

Владимиру Александровичу ВИШНЕВСКОМУ 85 лет!

7 февраля 2022 года исполнилось 85 лет одному из основоположников и лидеров отечественной хирургической гепатологии, президенту Ассоциации хирургов-гепатологов России и стран СНГ, советнику отделения хирургии печени и поджелудочной железы, профессору В.А. Вишневному.

Владимир Александрович родился в поселке Топоры Житомирской области в семье сельских учителей. Свой профессиональный путь он начал в 1960 году, после окончания с отличием Киевского медицинского института, сначала врачом-хирургом медсанчасти одной из угольных шахт Донбасса, а затем центральной районной больницы Луганской области. После завершения в 1969 г. обучения в аспирантуре в Институте хирургии им. А.В. Вишневого он защищает кандидатскую диссертацию по теме: «Желчеотводящие анастомозы в хирургии воспалительных заболеваний желчных путей» и продолжает работу в данном учреждении в должности младшего, в затем старшего, ведущего научного сотрудника отдела абдоминальной хирургии. Организационные способности и доброе отношение к коллегам послужили поводом для назначения В.А. Вишневого в 1976 г. главным врачом Института хирургии им. А.В. Вишневого, обязанности которого он успешно выполнял более 11 лет. В 1991 г. он защищает докторскую диссертацию по теме: «Совершенствование методов хирургического лечения очаговых образований печени» и возглавляет отделение хирургии печени и поджелудочной железы, в котором работает до настоящего времени.

Не вызывает сомнения, что профессор В.А. Вишневский является одним из основоположников отечественной хирургической гепатологии и пионером реконструктивной хирургии желчевыводящих протоков, основателем ведущей школы отечественной хирургической гепатологии. Он одним из первых в стране применил микрохирургическую технику в лечении повреждений и стриктур желчных протоков. Впервые в стране доказал целесообразность выполнения резекций печени при лечении ряда осложненных высоких стриктур желчных протоков; обосновал необходимость и отработал методику интраоперационного ультразвукового исследования. В.А. Вишневский разработал и внедрил в клиническую практику методы радикального хирургического лечения рака проксимальных печеночных протоков, обосновал принципы и усовершенствовал технику операций с использованием расширенных гемигепатэктомий, в сочетании с резекцией хвостатой доли и одномоментным формированием би-, три- или тетрагепатикоэнтероанастомозов. Он впервые в стране выполнил панкреатэктомию.



Под руководством В.А. Вишневого разработаны и внедрены малоинвазивные чрезкожные и лапароскопические методы лечения кист, абсцессов и эхинококкоза печени. Сегодня результаты, получаемые в курируемом им отделении, после сложнейших реконструктивных операций на печени и желчевыводящих протоках сопоставимы с результатами ведущих мировых клиник.

В.А. Вишневский является автором более 500 научных работ, а также 6 монографий и руководств, в том числе: «Послеоперационные заболевания желчных путей», «Доброкачественные опухоли печени», «Рак поджелудочной железы», «Операции на печени» и др. Под руководством профессора В.А. Вишневого защищено 6 докторских и 11 кандидатских диссертаций.

Профессор В.А. Вишневский является заместителем главного редактора журнала «Анналы хирургической гепатологии», членом редколлегии журнала «Вестник экспериментальной и клинической хирургии», почетным профессором Республиканского специализированного центра хирургии им. академика В.В. Вахидова, Научного центра хирургии им. А.Н. Сызганова; почетным академиком Академии медицинских наук Республики Казахстан и Академии медицинских наук Беларуси, членом международной и Европейской Ассоциации хирургов-гепатологов, входит в состав проблемной комиссии «Хирургия органов брюшной полости»; является членом Ученых советов ряда ВУЗов и одним из 50 профессоров, избранных Международной Ассоциацией хирургов, гастроэнтерологов и онкологов (IASG) для преподавательской деятельности в рамках Международной школы хирургической онкологии.

Владимир Александрович удостоен званий Лауреата Государственной Премии Российской Федерации (1993), Лауреата Премии Правительства Российской Федерации (2002), Лауреата Премии лучшим врачам России «Призвание» (2005). За заслуги в развитии отечественной медицины и хирургии В.А. Вишневский награжден орденами «Знак почета» (1998) и «Почета» (1999). Отмечен наградой Международной Ассоциации хирургов, гастроэнтерологов и онкологов (IASG) «За выдающийся вклад в области лечения заболеваний печени».

Члены Воронежского отделения Российского общества хирургов, редакционной коллегии журнала «Вестник экспериментальной и клинической хирургии» присоединяются к поздравлениям Владимира Александровича с 85-летием и желают ему здоровья, благополучия и еще долгих лет плодотворной работы!

Цитировать:

Глухов А.А., Андреев А.А., Остроушко А.П. Владимиру Александровичу Вишневному 85 лет! Вестник экспериментальной и клинической хирургии 2022; 15:1: 97-97. DOI: 10.18499/2070-478X-2022-15-1-97-97.